岁月不居,时节如流,转眼就到了2022年年末。回顾这一年,我们的城市发生了很多变化。其中,绿色无疑是最 亮眼的变化之一。这一年,垃圾分类处理、从源头减量,变废为宝;城市绿化提升、护城河改造,提高了群众的幸福指 数;"光盘行动"、理性购物,绿色低碳的理念融入点滴日常

盘点2022 绿色安阳扮靓家园

垃

减

量

废

为

□本报记者 高 倩

垃圾分类一头连着城市文明,一 头连着民生幸福。这一年,"垃圾分 类、变废为宝"的观念深入人心,提起 垃圾分类,连五六岁的孩童都能讲出 几条。垃圾分类给我们的生活带来了 怎样的变化? 我们该如何做? 昨日, 记者展开了采访。

在一些新建小区,垃圾分类设施 比较齐备,有的配备了智能垃圾分类 箱,有的投建了智能垃圾分类房,市民 在小区内就可通过这些分类设施对垃 圾进行分类,待垃圾箱满后,由工作人 员用专车运至分拣中心。如今,我市 各区都建设了生活垃圾分拣中心,可 以对废纸(纸箱)、废塑料、废金属、废 玻璃等物品进行分拣、压缩及暂存,还 可以暂时存放药品、化妆品、电池等有 害垃圾。网友"山外有山"告诉记者: "垃圾是放错地方的资源。分类后,很 多东西可以回收再造,不仅节省了资 源,居民还可以在兑换后领取生活用 品,方便又实惠。"

近年,我市垃圾分类工作不断推 进,第一批投入智能垃圾分类箱47 个,第二批投建垃圾分类亭454个。 目前,已建成智能垃圾分类房4个,全 市垃圾分类设施超过500个。市生活 垃圾分类办公室工作人员表示,接下 来,他们还要加大工作力度,逐步引导 群众从"要我分"到"我要分",促进生 活垃圾减量化、资源化、无害化。

在我市,除生活垃圾分类回收、分 类处置外,许多餐馆、食堂的餐厨垃圾 也会经过收集,运送至静脉产业园进 行处理,将其中的瓶瓶罐罐分拣出来 后,剩下的制成浆,提炼出餐厨垃圾中 的油脂,经过加工可以制成生物柴油; 形成的浆液经过中温厌氧发酵,产生 的沼气可以供场区热循环使用,沼渣 经过脱水干化可作为园林绿化用土, 沼液经过场区污水处理系统处理后达 标排放。今年,我市新上的餐厨垃圾、 市政污泥及粪便协同联合厌氧消化处 理项目主要处理市主城区、安阳县及 汤阴县城区产生的餐厨垃圾和市政污 泥、粪便,可满足我市未来30年的垃

党的二十大报告提出,实施全面 节约战略,推进各类资源节约集约利 用,加快构建废弃物循环利用体系。 目前,我市推行垃圾"四分类",即,将 生活垃圾分为可回收垃圾、厨余垃圾、 有害垃圾和其他垃圾。可回收垃圾要 进行回收,资源化利用;厨余垃圾送到 静脉产业园进行综合处理;有害垃圾 集中收集,送相关企业处理;其他垃圾 则统一进入垃圾焚烧发电企业处理, 做到物尽其用。未来,将有更多资源 在我们的主动参与中实现循环利用、 变废为宝。网友"山河"认为,垃圾分 类是绿色生活的重要组成部分。今 后,我们应主动分类,用行动践行绿色 环保理念,让垃圾实现资源化利用,共 同推动绿色、循环、低碳发展。

多一抹绿色 多一份美好

生活垃圾分类进程全面提速 今年,我市份共產黨軍股站和%

生活垃圾。 从源头减量



品 质 造 宜 福 元

提

□本报记者 邓 娴

当时间的钟摆悄悄走到年末, 回顾这一年,让安阳人感觉身边最 大的变化之一是环境的持续改善, 家园在品质提升中变得更加宜居, 群众生活在浓浓绿意中变得更加 美好。昨日,记者就身边的绿色之 变进行了相关采访。

寒冷的冬天,树木不见了往日 的生机,但在这座城市的路两边、 公园里,仍能看到绿色景致。虽然 天气越来越冷,但网友"流年若灵" 仍经常去公园锻炼身体。她告诉 记者:"家离公园比较近,骑车5分 钟就到了,虽然是冬天,但公园的 环境仍然很好,也有不少绿植,天 气好的时候来这里散散步,心情会

像网友"流年若灵"一样,到公 园、游园锻炼身体成为百姓生活日 常。不断增多的口袋公园、街头游 园成为百姓家门口的"休息厅"。 当天中午,天气晴好,在文峰大道 与太行路交叉口附近的街头游园 里,有几位老人在晒太阳,一位老 人说:"今年新建了这个游园,出了 家门进游园,夏天可以乘凉,冬天 在这儿晒太阳,感觉还挺好的。"

公园、游园为市民休闲提供了 好去处。这一年,我市在多年持续 增绿的基础上进一步增量提质,建 设林荫路,打造立体景观,让群众 可以出门见绿,沿街看景。而且, 每逢节假日,市民还能在公园、游 园看到各种造型的花坛。这些花 坛为这座城市增添了独特魅力。 网友"蓝天蓝"说:"不仅路口、街边 绿化得好,就连沿路一些小区、单 位的墙上都爬满了绿植,每天走在 路上能感觉到我们的家园越来越 美了。"

绿色的增多改善了居住环 境,提高了群众的幸福指数。同 时,护城河的改造让很多群众对 老城新景充满期许。据了解,景 观提升后的护城河会成为环绕老 城的一条生态景观带。网友 "cc123"说: "老城一直在进行改 造提升,环绕老城的护城河全面 提升改造后,周边环境会改善 成为城市的新风景, 提升群众的 生活品质与幸福指数。"

采访中,很多网友对我市的绿 化提升大加称赞,他们表示,持续 的绿化提升工作让这座城市更加 生态宜居。与此同时,黑臭水体治 理、护城河改造等项目也在持续改 善着群众的生活环境,让更多的群 众过上了更有品质的生活。

民生网事 3



□本报记者 高 咪

11

俭

念

融

ブルバ

滴

常

2022年,各行各业对绿色环 保、节约能源日益重视。随着相关 政策陆续出台,环保理念逐渐深入 人心。绿色环保、低碳节能的理念 如何融入点滴日常?昨日,记者展 开了采访。

网友"娟"对今年3月1日正式 实施的《河南省城市生活垃圾分类 管理办法》印象深刻。"'限塑令'改 变了我的生活习惯,以前去超市很 少带塑料袋或购物袋。如今,只要 出门购物,我就会随身携带环保购 物袋,'减塑'从自身做起。"网友 "娟"认为,居民生活习惯的养成与 大环境密切相关。大型商超不再提 供一次性塑料袋,冷饮店用纸质吸 管代替塑料吸管,闲置物品可以在 交易中流转,生活中方方面面的改 变正影响着我们的消费心理和行 为。网友"程"说,如今,很多快递点 设置了快递包装回收箱,大家可以 把外包装集中投放在箱内,一些完 整的外包装还会被二次使用,这让 快递包装在源头上实现减量。

这一年,网友"美惠"不再像 以前一样囤粮囤菜, 而是家里需要 啥才买啥, 做饭时对饭菜量精准控 制,尽量不剩饭、不浪费。即便与 朋友外出就餐,她也会按需点餐, 主动践行"光盘行动"。她说,现 在很多餐馆都有节约粮食的提示 牌,工作人员也会口头提醒消费者 打包带走。网友"娟子"以前喜欢 网购,看见打折商品就会入手,家 里的闲置物品很多。前些天,她进 行大扫除,把一些用不上的物件儿 送给了朋友。她说,之前的做法确 实很浪费, 之后会多考虑物品的实 用性,减少资源浪费。

网友"天天"说,今年,社区开展 了几次节水、节电的宣传活动,有 时,相关部门还会赠送节水器具,环 保节能的理念深入人心。身边购买 节能家电的亲友不在少数,能效级 别已成为大家购买商品的重要参考 指标。网友"阿迪"告诉记者,践行 绿色生活,实现节能降碳,我们还可 以多乘公共交通工具,多选择环保 低碳物品,从身边小事做起,在点滴 之间践行绿色环保理念。

采访中,很多网友表示,未来 仍需要多宣传, 用理念引领行动, 推进资源节约。树立与自然和谐共 生的理念,要加强资源节约相关法 律、法规、政策的宣传, 引导公众 合理使用、保护资源; 要抓好宣传 教育,让宣传活动进社区、进课 堂、进单位;要开展节约用水、节 约用电、低碳出行、节约粮食等活 动,倡导简约适度、绿色低碳的生 活方式, 在全社会形成厉行节约、 反对浪费的浓厚氛围。相信只要人 人将绿色理念牢记于心、主动践 行,生活自然会更加环保。

> 民生网事 3 別典數法又80年 民生同事

> > **新年检雷要哪些手续**

河改造 为古城添彩



安阳网上市民之家

网址http://www.aysmzj.gov.cn/

本版由本报新闻评论部与安阳网上市民之家联办

社保账号如何查询

网友"深深"咨询:怎么查询个人社保账号?必须去窗口查吗? 网上能否查到?

市人力资源和社会保障局回复:根据《社会保险法》第五十八条 规定:"国家建立全国统一的个人社会保障号码。个人社会保障号码 为公民身份证号。"居民可持身份证到参保地社保经办机构大厅人工 查询,也可到劳动保障中心二楼大厅或楼外社保自助一体机上自助 查询,还可通过河南省社会保障网或河南社保APP、豫事办APP等线

营业执照是否需要年审

网友"孙琪"咨询:营业执照必须年审吗?

市市场监管局回复:根据《企业信息公示暂行条例》《个体工商 户年度报告暂行办法》《农民专业合作社年度报告公示暂行办法》 等有关规定, 凡在我市各级市

场监管部门登记注册的企业、 个体工商户和农民专业合作 社,均应当报送年度报告。选 择不公示年度报告内容的个体 工商户, 应当向负责其登记的 市场监督管理部门报送纸质年 度报告

(本报记者 高倩 整理)





西八里村无搬迁计划

回放 答复 照登

网友"小岚"咨询:西八里村什么时候搬迁? 有无具 体计划?

龙安区政府回复:西八里村目前无搬迁计划。

契税税率与房屋套次有关

网友"申远"咨询:本人名下有一套新房处于还款阶 段,没有交房也未缴纳契税。如果再买一套二手房,这套 手房与之前购买的新房,将来契税缴纳时哪个算首套?

市税务局回复:办理契税业务以房屋套次确定契税 税率。房屋套次以市不动产档案馆系统内资料确定的房 屋套次为准。如果两套房屋都没有缴纳契税,则按照房 屋合同签订时间先后顺序确认房屋套次。

无犯罪记录证明可线上办理



答复

网友"小溪"咨询:我是安阳桥供销社家属院居民,因 办理政审资料需开具无犯罪记录证明,请问应该如何办 理?

市公安局治安管理支队回复:可本人到户籍所在地 派出所或委托代理人到您户籍所在地派出所办理,也可 手机下载电子证件APP办理或通过支付宝搜索电子证 件小程序网上办理,并可选择邮寄到指定地址

(本报记者 高倩 整理)

居民医保如何转职工医保

网友"秋天的风"咨询: 我研究生毕业后一直没缴过职工医保,如 果参加2023年的居民医保,假如当年考上编制后,可以直接转成职 工医保吗? 会不会影响入职? 如果转成职工医保,前面几个月用不 用补缴职工医保费用?

客运资格证何时可以办理

网友"双喜"咨询:我市客运资格证办理业务一直处于停办状态, 何时可以恢复办理?

社保卡密码如何变更

网友"零果"咨询:孩子的社保卡使用时发现密码不对,不知是原 始密码没有修改还是其他原因,请问该怎么解决?需要携带什么材 料去办理?

如何给孩子迁户口

网友"王先生"咨询: 我购买了君临北岸小区 的房子,目前还没有房产证。孩子上学需要把户 口迁过来,如何办理手续?由于合同签订人已逝, 如需购房合同及其他手续怎么办理?



(本报记者 高倩 整理) WANGYOU DIANTI